



5149/13.09.2023.

Parlamentul României Camera Deputaților

Grupul parlamentar al USR

Nr. 3B-16/590/13.09.2023

În conformitate cu prevederile art. 112 din *Constituția României* și art. 189 din *Regulamentul Camerei Deputaților*, vă înaintăm **moțiunea simplă** intitulată "*Ministrul Rafila - Turistul leneș și cinic care lasă România fără spitale*" împotriva domnului Alexandru RAFILA- Ministrul sănătății, inițiată de către deputații semnatari ai listelor anexate.

Cu deosebită considerație,
Liviu-Ionuț Moșteanu
Lider al grupului parlamentar USR

Moțiune Simplă

Ministrul Rafila - Turistul leneș și cinic care lasă România fără spitale

Această moțiune este un strigăt de revoltă. Niciodată în istoria sa recentă Sănătatea din România nu a mai avut parte de un ministru PSD atât de slab și de nepăsător față de nevoile pacienților și ale sistemului sanitar.

Sigur, PSD a mai pus ministru la Sănătate și un fost brancardier plagiator și o fostă administratoare de spital prinsă în flagrant cu mită. Dar cine își închipuia că se poate mai rău, mai ales când vezi CV-ul lui Alexandru Rafila?

Spre deosebire de alți miniștri PSD, Alexandru Rafila a venit ca un comentator specialist în sănătate publică și o să plece ca un gropar al sistemului sanitar românesc.

Fără îndoială omul sistemului, ministrul Rafila a ocupat de-a lungul timpului diverse funcții, onorifice sau nu, în aparatul de stat. Nu se poate spune că îi lipsește experiența administrativă, fiind și recunoscut în acest sens.

Pe hârtie, avem un ministru al Sănătății decorat în două rânduri cu „Ordinul Sanitar” în grad de Cavaler și ulterior în grad de Ofițer, cităm, „în semn de apreciere pentru întreaga activitate, precum și pentru rezultatele importante obținute în perfecționarea actului medical”.

În realitate, avem un politruc puturos la Sănătate. Un impostor. Un incompetent și un turist de lux în țări exotice.

În peste doi ani de ministeriat, competențele medicale ale domnului Rafila s-au evaporat pas cu pas sub mantia politică a nepăsării criminale și sub protecția lui Ciolacu și a lui Iohannis.

Un *mare specialist* în infecții asociate asistenței medicale care de mai bine de doi ani refuză să facă normele de aplicare a Legii Stop Nosocomiale!

Un specialist în politici de sănătate care a făcut țândări Planul de Cancer fără niciun fel de empatie și considerație pentru pacienții oncologici.

Un specialist în promovarea sănătății care a plecat în Cuba la o reuniune fantomă doar pentru a se bucura de o vacanță exotică.

Și, bomboana de pe colivă, un specialist în minciuni care a lăsat milioane de români fără banii din PNRR și fără spitale.

Stimați colegi, să le luăm pe rând:

Eșecul Planului de Cancer

Un mare eșec al mandatului lui Rafila este ratarea Planului Național de Combatere a Cancerului cu care s-au lăudat zeci de pesediști și peneliști, alături de cel mai leneș președinte din istoria României, Klaus Iohannis.

Un lucru trebuie spus răspicat: Rafila nu avea niciun motiv să refuze aplicarea Legii de Combatere a Cancerului votată de noi toți, aici, în Parlamentul României, mai ales că inițiatorul principal al acestei legi a fost chiar colegul de partid al domnului Rafila, oncologul clujean Patriciu Achimaș-Cadariu. De altfel, doctorul Achimaș-Cadariu l-a acuzat pe cel mai leneș ministru al Sănătății din istorie de „*neglijență criminală față de pacienții de cancer din România*”, care mor pe capete nu doar din cauza lipsei unor medicamente citostatice, așa cum se întâmplă la Institutul Oncologic din București, dar mor și în chinuri, pentru că domnul Rafila nu face nimic în privința scumpirii morfinei, refuzându-le bolnavilor cu cancer în fază terminală a bolii să se stingă în condiții decente.

La 1 iulie 2023 ar fi trebuit să avem norme pentru aplicarea Planului Național de Combatere a Cancerului. Plan adoptat încă de anul trecut, cu șampanie și pișcoturi, la Cotroceni. Atât au făcut: poze. Ministerul Sănătății condus de Rafila NU a făcut normele de aplicare. Cum nu a făcut nici registre regionale de cancer și nici programe coerente de prevenție și depistare precoce a bolii.

Spitalele în care pacienții ar trebui să fie tratați sunt supraaglomerate, iar unele dintre ele sunt într-o stare avansată de degradare, lăsate în paragină.

În momentul în care pacienții ar fi trebuit deja să beneficieze de Planul de Cancer, Rafila a organizat o nouă dezbatere publică pentru o NOUĂ lege pentru prevenirea și combaterea cancerului. În flagrantă contradicție cu slide-urile frumos colorate și cu alte poze, promisiunile pe următorul cincinal ale ministrului Rafila, realitatea de acum de la Institutul Oncologic din București și din alte zone din țară este că **pacienții nici măcar nu beneficiază de medicamente citostatice și medicamente de susținere a pacientului înainte și după chimioterapie.**

Actualul Guvern PSD-PNL nu are bani pentru a operaționaliza Planul Național de Combatere a Cancerului, fapt care reiese din declarațiile și din (in)acțiunile ministrului Rafila.

Astăzi, acum, 150 de bolnavi de cancer MOR în fiecare zi în România.

Planul de Cancer trebuie să funcționeze acum în România, unde a doua cauză de mortalitate continuă să fie cancerul. România rămâne pe primul loc în UE la capitolul morți prevenibile.

Eșecul activității ministrului Rafila

Este profund regretabil că în doi ani de mandat al ministrului Sănătății, Alexandru Rafila, **România ÎNCĂ se confruntă cu o criză gravă și continuă a medicamentelor esențiale, în special cele necesare pacienților cu cancer.** Această situație de criză nu numai că nu a fost rezolvată, dar s-a și agravat. Medicamentele sunt azi mai scumpe ca niciodată, adăugând o povară financiară inacceptabilă pacienților care se luptă pentru viața lor.

Dar ce contează că nu avem medicamente esențiale, când avem pastile de iod de 6 milioane de euro? Pastile care nici n-au ajuns la oameni. Este un alt eșec lamentabil al ministrului Rafila, care ridică din umeri și spune că nu își explică ce s-a întâmplat, deși tocmai el s-a ocupat de campanie și de distribuție. În decursul unui an, doar 3% din cele 30 de milioane de comprimate au ajuns la oameni. O afacere care ne-a costat pe noi toți 6 milioane de euro. O **afacere** care a costat statul român 6 milioane de euro.

Ministerul Sănătății a eșuat lamentabil în gestionarea campaniei de distribuire a comprimatelor de iod pentru protecția populației. Le-a lăsat să expire în depozite. **Ministrul Rafila și-a demonstrat incapacitatea de a răspunde la nevoile critice ale populației în situații de urgență.**

Rețineți, ministrul Rafila a sabotat cu bună știință și inițiative foarte bune ale propriilor colegi de partid, și asta sub privirile impasibile ale lui Ciolacu și Grindeanu, care au fost fericiți doar cu faptul că Rafila nu le afectează afacerile lor cu farmacii.

Într-o țară normală, Rafila ar fi fost arestat de foarte mult timp, din mai multe motive, unul dintre ele fiind refuzul de a face norme, în termenul legal, pentru legile inițiate de Parlament și promulgate de președinte. **USR a inițiat o Lege de combatere a infecțiilor nosocomiale votată în unanimitate de Parlamentul României. Rafila nu**

a făcut norme din cauza lenei cronice de care nu vrea să se vindece. Consecința? Mii de morți evitabile în spitalele României care colcăie de bacterii ucigașe.

Domnule Ciolacu, **Institutul Clinic de Urologie și Transplant Renal din Cluj-Napoca funcționează într-un pod de porumbei, neautorizat, și USR a prins în PNRR un proiect de centru de Transplant Multi-Organ, construit de la zero, unic în Europa. Ce a făcut Rafila? A tăiat complet finanțarea din PNRR, deși Consiliul Județean Cluj a lucrat în ritm alert și este la faza de autorizare de construcție!** Pe ce criterii a tăiat Rafila de la finanțare proiectul unui centru de transplant la Cluj, în condițiile în care Institutul de Transplant din Cluj-Napoca funcționează într-un pod neautorizat? Nu vă este rușine să spuneți că Rafila a tăiat banii puși de USR în PNRR pentru că nu erau proiecte mature, realizabile până în 2026?

De ce nu a tăiat Rafila banii de consultanță, 21 de milioane de euro, făcuți cadou din pix de către ministrul Sănătății PSD în funcție, în condițiile în care Rafila a lucrat ani la rând pentru OMS?

Cu 21 de milioane de euro se putea începe Centrul de Transplant de la Cluj sau Spitalul de Pneumoftiziologie și Infecțioase de la Brașov.

TOATE, dar absolut toate serviciile județene de ambulanță sunt conduse de manageri interimari. Toți, cu numiri din șase în șase luni, prin ordin al ministrului Rafila. Toți stau cumiști în „pixul ministrului”. Bineînțeles că niciunul nu se va plânge de ambulanțe vechi, unele de 10-15 ani, cu peste 1 milion de kilometri parcurși. Nu veți auzi decât, poate, lideri de sindicat denunțând riscul la care sunt supuși ambulanțierii, asistentele și medicii la fiecare misiune; sau să zică ceva de personalul insuficient și suprasolicitat. Spre finalul anului trecut, 40% din parcul auto al Serviciului Public de Ambulanță din România era format din mașini cu peste 500.000 de kilometri parcurși.

Așa suprimi independența instituțională din România: prin perpetuarea interimatelor. Așa îți asiguri liniștea.

Alexandru Rafila a fost consilierul lui Nicolae Bănicioiu. Când s-a îngroșat gluma, a dispărut din peisaj. Sistemul l-a pitit și l-a scos din nou în geam atunci când a avut nevoie de el: în pandemie, în calitate de comentator. Invitat seară de seară la TV pentru vorbe meșteșugite și glumițe, comentatorul Rafila părea altceva.

Ajuns la Ministerul Sănătății, Alexandru Rafila s-a dovedit nimic altceva decât un Bănicioiu 2: a acreditat din pix „centrele de arși” la fel cum, odinioară, Bănicioiu inaugura Secția de arși de la Floreasca. De formă, ca să dea bine, fără nicio legătură cu

nevoile pacienților. NICIUNUL dintre locurile din spitalele din România nu îndeplinește criteriile pentru a trata mari arși. Și asta nu conform criteriilor din Germania, Austria, Franța, Italia, ci conform criteriilor din România. Conform ordinului semnat în 2017 chiar de către colegul de partid al domnului Rafila. Cu toate acestea, Rafila le-a făcut paturi de mari arși, din pix, punând viața pacienților în pericol.

Dacă nenorocirea de la Crevedia s-ar fi petrecut înainte de Colectiv, Alexandru Rafila ar fi declarat cu siguranță și aroganță că „avem tot ce ne trebuie” și asta ar fi însemnat vieți pierdute. De data asta, societatea a cerut ferm transferul urgent al pacienților în centre specializate din Europa de Vest. PSD a rămas același. Ba chiar mai leneș, mai arogant.

România, țara în care se trăiește greu, dar în care se moare atât de ușor. Tragediile din spitalele din România din ultima vreme sunt la intersecția nepăsării, ticăloșiei, politizării și a neputinței. Iar deasupra tuturor sunteți dumneavoastră, domnule Rafila.

Ce a făcut Rafila? Excursii de lux și consultanța cu OMS, fostul său angajat

Aveți idee cât timp s-a plimbat Rafila în excursii de lux în afara României în primele 18 luni de mandat? Însumat, mai bine de două luni.

Mai țineți minte excursia de lux a lui Rafila din Marea Caraibelor, unde s-a bronzat alături de un alt senator leneș pesedist, Azamfirei, și el băgat până în gât în afaceri cu farmacii de partid?

Am numărat vacanțele de lux ale lui Rafila din destinații cum este Cuba, dar dacă am număra și vacanțele șefei de cabinet a domnului Rafila, Raluca Puiu, și am întreba pe ce bani a zburat în Las Palmas de Gran Canaria, nu v-ați enerva, domnule Ciolacu?

Ministrul Rafila s-a lăudat la televiziunile plătite de PSD din bani publici că va aduce din Cuba medicamente-minune pentru pacienții cu diabet. Unde sunt medicamentele, domnule Rafila? Ați mințit cu nerușinare că ați mers în străinătate în interesul bolnavilor din România. În realitate, ați fugit cât ați văzut cu ochii peste mări și țări, refuzând să rezolvați problemele grave din spitalele românești. În România secolului 21, domnule Rafila, femeile nasc pe stradă sau strigă după ajutor până nu mai au aer și mor cu zile, neglijate de un sistem ticălos, după chipul și asemănarea dumneavoastră.

Ministrul Rafila a semnat anul trecut, în august, un contract pentru consultanță de 21 de milioane de euro cu Organizația Mondială a Sănătății (OMS), din al cărei Consiliu Executiv a făcut parte până în anul 2021.

În luna mai în 2022, pe șest, Rafila a înaintat un memorandum către Guvernul României prin care a cerut ca OMS să acorde consultanță inclusiv pentru partea de digitalizare din atât de hulitul de către PSD program pe Sănătate numit PNRR. Memorandumul cu OMS a fost semnat, în mare secret, de Guvernul României în luna iunie 2022.

Ministrul Rafila refuză să facă reforme, România pierde banii din PNRR pentru spitale și dotări - 740 de milioane de euro

Una dintre primele componente ale Planului Național de Redresare și Reziliență aprobate de Comisia Europeană a fost cea pe sănătate – un set de reforme și investiții care să crească eficiența și calitatea actului medical, să îmbunătățească infrastructura. Bani de care România, unde nu s-a construit niciun spital în ultimii 30 de ani, avea nevoie ca de aer. Vorbim de investiții în medicina prespitalicească – cabinetele medicilor de familie, caravane medicale mobile, ambulatorii de specialitate, cabinete de planificare familială și centre comunitare integrate; inclusiv crearea unei rețele de centre de îngrijire de zi și de reabilitare pentru persoanele în vârstă – asta, aproape de grozăviile din azilele din Ilfov.

TOATE aceste investiții sunt în întârziere. Și NU avem nicio garanție că ele se vor realiza vreodată.

Domnule Ciolacu, aproape, sunteți în sală? Ați susținut că îl veți pune la treabă pe Rafila. Am văzut rezultatele: ați tăiat finanțarea unor proiecte care chiar aveau șanse să fie făcute din PNRR, unele aflate chiar în faza de autorizatie de construcție.

În ceea ce privește investițiile în spitale, au fost alocate aproape 2 miliarde de euro, din care peste 1 miliard pentru infrastructură spitalicească nouă.

Comisia Europeană a evaluat pozitiv PNRR-ul României în septembrie 2021, Consiliul Uniunii Europene a aprobat PNRR în octombrie 2021. În decembrie 2021, Comisia ne-a acordat prefinanțarea de 3,7 miliarde de euro care, teoretic, putea fi startul investițiilor. Sigur că investițiile mari, la care proiectarea și execuția durează mai mult, ar fi trebuit prioritizate, pentru că termenul final de implementare era august 2026.

Ce ați făcut dumneavoastră, domnule ministru Rafila? NIMIC.

Lista posibilelor obiective de investiții în spitale ați găsit-o la Minister. O listă de 48 de spitale sau secții noi – lista cu ce era prin țară ca nevoie stringentă, proiecte aflate în diverse stadii de maturitate. O listă fără culoare politică întocmită de un ministru USR. 22 de spitale aveau deja studiile de fezabilitate gata. La patru, studiile de fezabilitate erau în curs de finalizare, iar alte nouă le aveau în lucru. Ar fi trebuit să definitivați lista finală a celor 25 de obiective – criteriile de departajare evident ar fi trebuit să țină cont de șansa acestora de a fi implementate până în august 2026. Criteriile le-ați anunțat prin noiembrie 2022, iar Hotărârea de Guvern cu lista finală ați trecut-o abia în februarie 2023. **La un an și două luni de la aprobarea PNRR și intrarea prefinanțării. Atât ați furat din timpul limitat pe care-l aveau aceste proiecte. Lene și incompetență. Nepăsare criminală. UN AN ȘI DOUĂ LUNI.**

Așadar, etapa dependentă strict de Ministerul Sănătății a durat un sfert din toată perioada rămasă pentru implementare. Contractele de finanțare au fost semnate abia acum cinci luni. Și acum autoritățile locale sunt de vină.

V-am auzit declarând că nu e absolut nicio problemă că se vor întârzia cu un an proiectele.

Domnule ministru, Maternitatea din Arad funcționează într-o clădire în mare parte retrocedată, veche, în care nu se poate investi. În care, indiferent cât ai investi, circuitele nu permit decât 50% dintre criteriile de acreditare pentru blocul operator, spre exemplu. Se urcă și se coboară adeseori pe scări cu incubatoare, nou-născuți și târgi. Pediatriile funcționează în clădiri vechi, pavilionare, la distanță de corpul principal al Județeanului. Orice zi cu activitate medicală în aceste condiții reprezintă o vulnerabilitate pentru pacienți și cadre medicale.

Rafila trebuie să plece, pentru că de departe cel mai mare eșec al mandatului său este pierderea a peste 700 de milioane de euro, bani gratis de la UE prin PNRR. Șase spitale sau secții noi au fost tăiate din pixul lui Rafila din PNRR – Spitalul de boli infecțioase Brașov, Spitalul Gerota din București, Secția de Oncologie din Alba Iulia, Spitalul de Obstetrică-Ginecologie Buftea, Corp nou Departament Sănătatea mamei și copilului la Spitalul Clinic Județean de Urgență Sf. Apostol Andrei din Constanța și Construcția de secții de obstetrică și ginecologie, neonatologie, chirurgie pediatrică și pediatrie Arad.

Alexandru Rafila trebuie să plece, pentru că sub titlul de domn profesor se află un om profesionist mic și un om și mai mic, mânat de vicii deja cunoscute tuturor.

Alexandru Rafila trebuie să plece, pentru că nu își poate justifica averea de peste 3 milioane de euro.

Alexandru Rafila trebuie să plece, pentru ca România să aibă șansa de a avea spitale noi, nu maghernițe insalubre.

Alexandru Rafila trebuie să plece, pentru ca pacienții, medicii și asistentele să aibă șansa la adevăr în sistemul sanitar.

Alexandru Rafila trebuie să plece, pentru că nu îi pasă.

Alexandru Rafila trebuie să plece, pentru că nu vrea, nu poate și, la o adică, îl și enervează faptul că trebuie să muncească.

Alexandru Rafila trebuie să plece. Și nu la New York, în Cuba sau la Geneva, în plimbări plătite de noi toți. Alexandru Rafila trebuie să plece acasă!

Moțiune Simplă

Ministrul Rafila - Turistul leneș și cinic care lasă România fără spitale

Nr.	Nume	Prenume	PARTID	SEMNATURA
1	Apostol	Alin-Gabriel	USR	
2	Badea	Mihai-Alexandru	USR	
3	Băltărețu	Viorel	USR	
4	Barna	Ilie-Dan	USR	
5	Berescu	Monica-Elena	USR	
6	Blaga	Daniel - Codruț	USR	
7	Botez	Mihai-Cătălin	USR	
8	Bulai	Iulian	USR	
9	Buzoianu	Diana-Anda	USR	
10	Chichirău	Cosette-Paula	USR	
11	Ciornei	Radu Tudor	USR	
12	Cristian	Brian	USR	
13	Dehelean	Silviu	USR	
14	Drancă	Andrei - Iulian	USR	
15	Drulă	Cătălin	USR	
16	Fălcoi	Nicu	USR	
17	Giurgiu	Adrian	USR	
18	Hangan	Pollyanna-Hanellore	USR	
19	Havârneanu	Filip	USR	
20	Ilie	Victor	USR	

Moțiune Simplă

Ministrul Rafila - Turistul leneș și cinic care lasă România fără spitale

Nr.	Nume	Prenume	PARTID	SEMNATURA
21	Ion	Stelian Cistian	USR	
22	Lazăr	Teodor	USR	
23	Lazăr	Ion-Marian	USR	
24	Lorincz	Iulian	USR	
25	Miftode	Marius Andrei	USR	
26	Miruță	Radu-Dinel	USR	
27	Molnar	Radu-Iulian	USR	
28	Moșteanu	Liviu-Ionuț	USR	
29	Murariu	Oana	USR	
30	Năsui	Claudiu-Iulius-Gavril	USR	
31	Neagu	Denisa-Elena	USR	
32	Panait	Radu	USR	
33	Pop	Rareș-Tudor	USR	
34	Prună	Cristina-Mădalina	USR	
35	Rodeanu	Bogdan Ionel Rodeanu	USR	
36	Seidler	Cristian-Gabriel	USR	
37	Stoica	Diana	USR	
38	Terente	Eugen	USR	
39	Todosiu	Beniamin	USR	
40	Țoiu	Oana-Silvia	USR	
41	Ungureanu	Emanuel-Dumitru	USR	
42	Wiener	Adrian	USR	
43	BEHLA	TUDOR VLAD	NEAFIL	

MOTIUNE SIMPLĂ

Ministrul Rafia - Turistul lenes și cinic
care lasă România fără spitale

Nr.	Nume și prenume	Deputați	Semnatura
1	CASOVIĆ ORBAN	FORTA DREPTII	[Signature]
2	Antonel Jomoh	" NEAFILIA	[Signature]
3	Kusu Daniel Ghe	" NEAFILIA	[Signature]
4	XIACŢ VASILE	" NEAFILIA	[Signature]
5	CHIRA CLAUDIU	" NEAFILIA	[Signature]
6	PLAIASU GABRIEL	" NEAFILIA	[Signature]
7	Kocsis ALEXANDRU	FORTA DREPTII	[Signature]
8	SOVAIALA C-TIN	" NEAFILIA	[Signature]
9	DANCA IONEL	" NEAFILIA	[Signature]
10	MIUTESCU GHE ADRIAN	" NEAFILIA	[Signature]
11	BOLA BOGBAN	FORTA DREPTII	[Signature]
12	GEORGE IONESCU	FORTA DREPTII	[Signature]
13	Sclau Ion	" NEAFILIA	[Signature]
14	Vibele Alexandru	NEAFILIA	[Signature]